
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Θεσσαλονίκη, 03/07/2026 

 
Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα 

Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 Τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα:  «Κρίσιμη η κατάσταση στο Κατάστημα Κράτησης Πάτρας» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Το υπόμνημα της Ένωσης Υπαλλήλων Φυλακής Πατρών που σας απεστάλη και μας 

κοινοποιήθηκε αποκαλύπτει την τραγική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει το Κατάστημα 

Κράτησης Πάτρας.  

Η πραγματικότητα, όπως περιγράφεται σε αυτό από τους εργαζόμενους δεν μπορεί σε καμιά 

περίπτωση να αγνοηθεί. Όπως αναφέρεται στο υπόμνημα από τις 118 οργανικές θέσεις 

καλύπτονται 91, ενώ μόλις 56 εργαζόμενοι είναι πραγματικά διαθέσιμοι για φύλαξη. Επίσης 

κατά τους εργαζόμενους τα οφειλόμενα ρεπό ξεπερνούν τις 12.500, επιβεβαιώνοντας τη 

συνεχή υπερεργασία του προσωπικού.  

Στο υπόμνημά τους οι εργαζόμενοι καταγγέλλουν σοβαρά περιστατικά βίας, απειλών και 

τραυματισμών καθώς και συνθήκες που θέτουν καθημερινά σε κίνδυνο την ασφάλειά τους. 

Τις νύχτες μάλιστα, όπως αναφέρουν, το πρόβλημα οξύνεται καθώς διατίθενται μόλις 6 

φύλακες για την φύλαξη 700 κρατουμένων. Επιπλέον αυξάνονται διαρκώς οι φυλακισμένοι 

που χρήζουν ιατρικής ή ψυχιατρικής περίθαλψης μη αντιμετωπίσιμης από τους εργαζόμενους 

σε αυτήν.  

Τα ανωτέρω στοιχεία έρχονται να προστεθούν στα προβλήματα του Καταστήματος Κράτησης 

Πατρών που αναδείξαμε σε προηγούμενη κοινοβουλευτική μας ερώτηση με αρ. πρωτ.: 

6373/22-06-2026, εξηγούν, τουλάχιστον εν μέρει, τα σοβαρά περιστατικά που έχουν 

καταγραφεί το τελευταίο διάστημα στις φυλακές και επιβεβαιώσουν ότι πρόκειται για μία 

χρόνια κατάσταση που απαιτεί άμεση και ολιστική αντιμετώπιση. 

 Η δραματική υποστελέχωση, σε συνδυασμό με τη συσσωρευμένη υπερεργασία, δημιουργεί 

σοβαρούς κινδύνους τόσο για την ασφάλεια των εργαζομένων όσο και για την εύρυθμη 

λειτουργία του Καταστήματος Κράτησης. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποια είναι σήμερα η πραγματική δύναμη του προσωπικού του καταστήματος κράτησης 

Πατρών ανά ειδικότητα και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα πλήρους κάλυψης των οργανικών 

θέσεων; 
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2. Πόσα οφειλόμενα ρεπό και πόσες οφειλόμενες ημέρες κανονικής άδειας έχουν 

συσσωρευτεί ανά κατηγορία προσωπικού και με ποιο σχέδιο θα αποκατασταθεί η νομιμότητα 

ως προς τον χρόνο εργασίας και ανάπαυσης;  

3. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί μετά τα πρόσφατα περιστατικά βίας και τραυματισμών 

προσωπικού και ποια πρόσθετα μέτρα προτίθεται να λάβει το υπουργείο για την προστασία 

των σωφρονιστικών υπαλλήλων; 

4. Ποια είναι σήμερα η χωρητικότητα του καταστήματος Κράτησης και πόσοι κρατούμενοι 

βρίσκονται σε αυτό, ώστε να αξιολογηθεί η αναλογία προσωπικού – κρατουμένων, σύμφωνα 

με τη σύσταση 2006/2 των Ευρωπαϊκών Σωφρονιστικών Κανόνων; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο Υγείας, ικανοποιώντας το αίτημα των εργαζομένων, να εντάξει το 

ιατρείο της φυλακής στο ΕΣΥ και να το στελεχώσει με νοσηλευτές, προκειμένου να 

απεγκλωβιστούν από την αρμοδιότητα αυτή οι ούτως ή άλλως αναρμόδιοι υπάλληλοι 

φύλαξης;  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




